
Acta8/09 del Consejo Departamental de Matemática 
 

 
ACTA 08/2009 

 
 
Reunión Ordinaria del Consejo Departamental del día 21 de Mayo de 2009 para tratar el 
siguiente  
 
 
                                                          ORDEN DEL DIA 
 
1. Consideración y aprobación del Acta Nº 7/09. 
2. Informe de Dirección. 
 
3. Dictámenes de la Comisión de ASUNTOS DOCENTES: 
a) Nómina de inscriptos en el llamado a Concurso Público de Auxiliares de docencia en las 
áreas I y IV. 
b) Nómina de inscriptos en el llamado a inscripción  por suplencia de un cargo de Ayudante 
de docencia con dedicación simple. 
c) Nómina de inscriptos en el llamado a Concurso por Reválida de cargos docentes. 
d) Solicitud de aval del Depto. de Cs de e Ing. en Computación para dictar materias de la 
carrera de Ingeniería en Sistemas de software". 
e) Solicitud de la alumna San Román para rendir Historia de la Matemática sin la 
correlativa correspondiente. 
f) Solicitud del alumno Leandro Kissner para inscribirse fuera de término en los Cursos 
Remediales. 
g) Programa de Complementos de Análisis Matemático. 
 
4. Dictámenes de la Comisión de INTERPRETACION Y REGLAMENTO: 
a) Propuesta de Llamado a Concurso por Reválida de un cargo de Asistente de docencia 
con dedicación Exclusiva en Análisis Matemático II. 
b) Propuesta de Llamado a Concurso Público de un cargo de Auxiliar de docencia en el 
Área III. 
c) Nota del alumno Telmo Carvajal Blacud. 
 
En la ciudad de Bahía Blanca a los veintiún día del mes de Mayo de 2009, siendo las 11.00 
horas, se reúne el Consejo Departamental de Matemática, bajo la presidencia de su 
Directora Dra. Liliana R. Castro, con la presencia de los siguientes miembros: Dr. Pablo 
Panzone, Dra. María Cristina Maciel, Dr. Aldo Figallo, Lic. Alfredo Álzaga, Mg. Gabriela 
Eberle,  Lic. Carlos Gallardo, Lic. Rosana Entizne, Mg. Flavia Buffo, Sr. Elio Miranda y 
Sr. Juan Manuel Arriola  
Se encuentran presentes el Sr. Telmo Carvajal Blacud y la Mg. Adriana Verdiell. 
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1. Se pone a consideración el Acta Nº 07/09. 
El Dr. Figallo comenta que en la reunión anterior cuando se estaba hablando de  los 
veedores para el concurso del cual él participaría y él comentó que traería un escribano 
a la clase pública, lo había hecho en broma, sin embargo en el acta no parecía que así lo 
fuera. Agrega que cree haberlo mencionado en respuesta a un comentario de la 
Consejera Eberle quien había manifestado su intención de presenciar las clases 
públicas. 
La Secretaria Académica responde que pone a disposición del Dr. Figallo la grabación 
para que compruebe que sus dichos fueron tales como consta en el acta y varios  
Consejeros comentan que no habían entendido que se trataba de una broma.  
El Consejero Figallo comenta que de haber  realmente tenido la  intención de traer un 
escribano, no lo hubiera mencionado en una reunión de Consejo. No duda de la buena 
intención de la Mg. Verdiell  y aclara que se vio honrado con la presencia del Asesor 
Letrado quien después de escucharlo sabrá mucho más del Teorema de Stokes (por lo 
menos ahora sabe que Stokes se escribe con k). Anticipa que en las próximas reuniones 
hará su propia grabación para evitar dudas. La Directora reitera que está a su 
disposición la grabación de la reunión y que puede hacer una copia de la misma. 
El Acta Nº 07/09  se aprueba por unanimidad.  
 
2. La Directora informa sobre los siguientes temas: 
 

     a) Ante consultas efectuadas en Audiovisuales sobre la posibilidad mencionada en 
reuniones anteriores para que se filmen los concursos de ayudantes, indicaron que no hay 
problemas en hacerlo siempre que el Departamento se haga cargo de abonar las horas 
extras que insumiera tal actividad en caso que se desarrollara fuera del horario de trabajo. 
La  Lic. Entizne comenta  que para evitar estos costos,  los concursos podrían llevarse a 
cabo por la mañana y la Mg. Eberle menciona que esto es difícil cuando hay muchos 
postulantes pues  se recomienda  efectuar todas las exposiciones de los concursantes en el 
mismo día y en general se trata de no pasar a cuarto intermedio salvo casos excepcionales 
para que todos los postulantes tengan la misma cantidad de días para prepararse. 
La Directora comenta que podría presentarse un proyecto al Consejo Superior que 
contemple la posibilidad de tomar un examen escrito a los postulantes previo a la clase 
pública para hacer una primera selección. La Consejera Entizne comenta que el asesor 
letrado opina que según el reglamento vigente, no es posible pues todos tienen derecho a la 
clase pública  y propone que para evitar los costos que insumirían las filmaciones por parte 
de Audiovisuales, sean los encargados del Laboratorio de Matemática quienes filmen. 

La Directora manifiesta que otra posibilidad sería grabar las exposiciones; que 
preparará un proyecto para cambiar el reglamento vigente y hará las averiguaciones 
pertinentes.    
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       b) Ante las dificultades que se presentaron en los Departamentos para satisfacer los 
requerimientos de la Secretaría de Ciencia y Técnica en la presentación de las Memorias 
2007/2008, se va a organizar de otro modo la Memoria del 2009.  

 
3. Dictámenes de la Comisión de ASUNTOS DOCENTE. 
 
a) Se efectuó un llamado a Concurso Público  de Auxiliares de  Docencia  en las Áreas I y 
IV. La nómina de inscriptos se adjunta en el Anexo I de la presente acta. La Comisión 
recomienda su aprobación. 
La Consejera Entizne comenta que habría que revisar los antecedentes requeridos a los 
postulantes pues hay  quienes tienen muy pocas materias aprobadas. El Sr. Miranda sugiere  
revisar el ítem sobre el avance de carrera porque según su opinión para un cargo en 
Matemática habría que considerar la cantidad de materias de Matemática aprobadas.  
La nómina de inscriptos se aprueba por unanimidad. 
b) Se efectuó un llamado a inscripción  de Auxiliares de  Docencia  en el Área I para cubrir 
cargos por suplencia. La nómina de inscriptos se adjunta en el Anexo II de la presente acta. 
La Comisión recomienda su aprobación.   
Se aprueba por unanimidad. 
c) Se efectuó un llamado a Concurso Público  de Auxiliares de  Docencia  por reválida en 
las Áreas I, III y VI. La nómina de inscriptos se adjunta en el Anexo III de la presente acta. 
La Comisión recomienda su aprobación. 
Se aprueba por unanimidad. 
d) La Comisión sugiere avalar la solicitud del Departamento de Ciencias e Ingeniería en 
Computación para  dictar de materias de la carrera Ingeniería en Sistemas de Software.  
Se aprueba por unanimidad. 
e) La Comisión sugiere dar curso favorable a la solicitud del la alumna Verónica San 
Román para rendir Historia de la Matemática sin haber aprobado Geometría. 
Se aprueba por mayoría; se abstienen los Consejeros Figallo, Panzone y Gallardo. 
f) La Comisión sugiere dar curso favorable a la solicitud del  alumno Leandro Kissner para 
inscribirse fuera de término en el curso remedial de Matemática. 
Se aprueba por mayoría; se abstienen el Dr.  Panzone, el Dr. Figallo  y se opone el Lic. 
Gallardo. 
g)  La Comisión sugiere aprobar el programa de Complementos de Análisis Matemático 
presentado por el Dr. Edgardo Güichal.  
Se aprueba por unanimidad. 
 
4.  Dictámenes de la Comisión de INTERPRETACION Y REGLAMENTO: 

 
a) Se efectuó un llamado  a Concurso por Reválida del cargo de Asistente de Docencia con 
dedicación Exclusiva en Análisis Matemático II que ocupa la  Mg. Diana Salgado. 
El Jurado está integrado de la siguiente manera: 
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Titulares: Mg. Graciela Paolini, Dr. Ricardo Testoni,  Ing. Blanca Niel. 
Suplentes: Lic. Graciela Guala, Dra. Ana Torresi, Lic. Estela Bianco. 
La Comisión recomienda aprobar el llamado. 
Se aprueba por unanimidad. 
  
b) Se efectuó un llamado a Concurso Público de Ayudante de Docencia “A” en Análisis 
Matemático III. El Jurado está integrado de la siguiente manera: 
Titulares: Mg. Liliana Boscardín, Lic. Rodolfo Salthú. Ing. Guillermo Calandrini. 
Suplentes: Dr. Edgardo Güichal, Dr. Luis Piován, Dr. Pablo Panzone. 
La Comisión recomienda aprobar el llamado. 
Se aprueba por unanimidad. 
 
c) Ante una nota elevada a la Dirección del Departamento por el alumno Sr. Telmo 
Carabajal Blacud en la que denuncia actitudes discriminatorias hacia su persona por 
docentes de este Departamento, la Comisión mantuvo una reunión con dos de los docentes 
acusados, Dr. Ricardo Pignol y Dr. Rodrigo Iglesias. La  Comisión sugiere que en virtud de 
la gravedad de las denuncias se solicite al Sr. Carabajal que presente pruebas y/o testigos 
que apoyen sus acusaciones y   se lo  cite a esta reunión de Consejo  para que las presente y 
ratifique o rectifique sus dichos. 
La Directora da lectura a la nota enviada por el alumno Sr. Telmo Carabajal Blacud y  una 
nota enviada en el año 2006 a las autoridades departamentales de entonces donde describía 
un problema similar.  
Además lee  el dictamen del asesor letrado de esta Universidad quien por Dictamen 6801 
menciona que los hechos expuestos por el Sr. Carabajal - por su antigüedad e imprecisión – 
no reúnen los requisitos indispensables que puedan justificar la apertura de una 
investigación administrativa.  
Da lectura  también de la nota que ella enviara al Sr. Carabajal y finalmente la nota del 
Centro de Estudiantes de Matemática (CEMA) en la que reclaman el inicio de 
investigaciones. 
Con la presencia del Sr. Carabajal se conversa sobre el problema. Los Consejeros en 
general, manifiestan que debe haber habido un malentendido. El Sr. Carabajal expone 
algunos detalles y el Dr. Panzone comenta que él tiene una versión diferente de los hechos. 
El Dr. Figallo le manifiesta al Sr. Carabajal que entiende sus sentimientos ya que muchas 
veces él mismo se ha sentido perseguido; sin embargo, debe entender la imposibilidad de  
probar,  en caso de que hubieran existido tales hechos, por  lo que no puede esperar más 
que una recomendación del  Consejo para que estas cosas no  sucedan. 
En una parte de su exposición, el alumno Telmo Carabajal Blacud, respondiendo a 
comentarios de varios consejeros, manifiesta que le es imposible presentar pruebas, ya que 
las  acciones discriminatorias, generalmente ocurrieron en las oficinas de los profesores a 
puertas cerradas, así que solamente grabando las conversaciones podría presentar puebas, 
pero en ese caso él considera que estaría cometiendo un delito, a lo que el consejero Figallo 
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le respondió que no cometería ningún delito, aunque esas grabaciones probablemente no 
tendrían valor legal, más aun, Figallo comento que el tenía las grabaciones de las 
exposiciones orales de los dos postulantes de un concurso que acababa de impugnar. 
El Sr. Carabajal reconoce haber sido objeto de trato preferencial por parte del Dr. Panzone 
quien le diera clases a él sólo en alguna ocasión pero insiste en su reclamo comentando que 
no sólo él ha sufrido discriminación, también la ha padecido su hija, por eso pide ayuda. 
Según sus dichos no pide juicio a quienes acusa, sólo que terminen estas cosas que 
lastiman.  
La Mg. Eberle menciona que no considera discriminatorio lo señalado por el Sr. Carabajal 
en su nota donde dice que la primera discriminación que sufrió en esta Universidad fue 
cuando para ingresar a la UNS le solicitaron cierta documentación que él no disponía, 
porque lo mismo se le requirió en su oportunidad al Lic. Octavio Mendoza, alumno ya 
egresado de este Departamento cuando vino a estudiar procedente de Méjico; es decir es, la 
documentación solicitada al Sr. Carabajal es la misma que para todos los extranjeros. 
Siendo las 11.50 hs. se retira el Consejero Figallo. 
La Consejera Eberle fundamenta el pedido de la Comisión de que presente testigos pues en 
la nota el Sr. Carabajal menciona a compañeros.  
La Directora propone se solicite un descargo por escrito a todos los docentes mencionados 
en la nota y luego volver a tratar el tema. 
Se aprueba por unanimidad. 
Siendo las 12 hs. se retira el Sr. Telmo Carabajal Blacud. 
 
La Directora solicita el tratamiento sobre tablas de los siguientes temas: 
 
a)  Designación de los profesores Dra. María C. Maciel, Dra. Nélida Winzer, Dra. Alicia 
Ziliani y Dra. María Inés Platzeck para integrar la comisión ad-que deberá proponer los  
Auxiliares Ordinarios con dedicación simple o semiexclusiva categorizados  o en caso  no 
poseer docentes categorizados, docentes que posean al menos un año de antigüedad en un 
proyecto acreditado, para asignarles dedicación exclusiva.   
Se aprueba por unanimidad. 
 
b) La Directora elevó a la Vicedecana del Departamento, Dra. María C. Maciel, su renuncia 
como profesora responsable para tomar el examen de inglés a los alumnos del 
Departamento inscriptos en un posgrado. 
Asimismo propuso al Dr. Ignacio Viglizzo para que desempeñe esa tarea. 
Se aprueba por unanimidad. 
 
 
Siendo las 12.40hs. y no habiendo más asuntos para tratar, se levanta la sesión.  
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ANEXO I 

 
A C T A 

 
----- En la ciudad de Bahía Blanca, a los quince días del mes de mayo del año dos mil 
nueve, en el Departamento de Matemática de la Universidad Nacional del Sur, siendo las 
doce horas, se cierra la inscripción para el llamado a Concurso Público de Asistentes y 
Ayudantes de docencia “A” y “B”, que se tramitan por la Resolución del Consejo 
Departamental DM-N° 116/2009. 
Los postulantes inscriptos son los siguientes: 
 
AREA I: ELEMENTOS DE ANÁLISIS Y CÁLCULO 
 
UN (1) cargo de Asistente de docencia con dedicación simple, asignatura: “Análisis 
Matemático I” 
COCILOVA, Ana Inés – Profesora en Matemática (UNS) 
GRIMOLDI, Franco – Licenciado en Matemática (UNS) 
 
CINCO (5) cargos de Ayudante de docencia “A” con dedicación simple, asignatura: 
“Análisis Matemático I” 
BRACAMONTE, Roxana Elizabeth – Ingeniera Electrónica (UNS) 
CAMPOMANES, Miguel Alfredo – Ingeniero Electrónico (UNS) 
COCILOVA, Ana Inés – 2 cargos – Profesora en Matemática (UNS) 
FALU, Sebastián – Licenciado en Matemática (UNS) 
GERTNER, Vanessa Albertina - Profesora en Matemática (UNS) 
GRIMOLDI, Franco – 2 cargos - Licenciado en Matemática (UNS) 
MARTINEZ, Analía Verónica – Profesora en Matemática (UNS)  
             (Título en trámite) 
PEREZ MILLAN, Cecilia Andrea – Profesora en Física (UNS) 
ZEPPA, Carolina Belén – Profesora en Matemática (UNS) (Título en trámite)  
 
ONCE (11) cargos de Ayudante de docencia “B” con dedicación simple, asignatura: 
“Análisis Matemático I” 
ABRAHAM, Sebastián Daniel 
ALVAREZ, Hernán Alejandro 
BATISTELLI, Karina Haydée 
COLETTO, Mauricio Miguel 
COSTA, Luis Francisco 
DIAZ, Fernando Ignacio 
DI CESARE, María Florencia 
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DUCKWEN, Ana Carla 
FERRANTE, Bárbara Isabel 
FIORAVANTI, Federico 
FREIJE, María Mercedes 
GOITIA, Cintia Lorena 
HEIM, Viviana Leticia 
 
 
HEREDIA, Gabriel Matías 
MACAGNONE, Duilio 
MALASPINA, Martín Paolo 
MARROCCHI, Bruno 
MICUCCI, Luis Ariel 
MORALES, Mercedes 
PIRES, Manuel Agustín 
RACHATA, Guillermo 
RIVAS, Ignacio 
ROMAN, Leticia Verónica 
SCARLATO, Santiago Sebastián 
SCOPPA, Leonardo 
SERAFINI, María Cecilia 
SLAGTER, Juan Sebastián 
SOSA, Wanda Belén 
SUAREZ ALBANESI, Rocío Belén 
UGARTE, Juan Ignacio 
URIARTE, Fernando Daniel 
VARGAS, Vanesa Paola 
VERA, Martín Alejandro 
VERGARA, José Ramiro 
 
 
UN (1) cargo de Ayudante de docencia “A” con dedicación simple, asignatura: 
“Matemática Financiera” 
LUQUIN NICOSIANO, Guillermo Adrián - Contador Público Nacional (UNS) 
MANZI, Marta Marisa - Contadora Pública Nacional (UNS) 
ROLE, Juan Bautista – Contador Público Nacional (UNS) 
ZOPPOLO, Jorge Pablo - Contador Público Nacional (UNS) 
 
 
AREA IV: PROBABILIDAD y ESTADISTICA  
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UN (1) cargo de Asistente de docencia con dedicación simple, asignatura: “Estadística D” 
GARCIA, Liliana Amalia – Licenciada en Ciencias de la Computación (UNS) 
                      - Especialista en Gestión de la Calidad (UNS) 
 
UN (1) cargo de Ayudante de docencia “A” con dedicación simple, asignatura: 
“Estadística” 
MARA, Elina Gisela – Licenciada en Economía (UNS) 
MOLINA, Lucas Matías – Licenciado en Ciencias Biológicas (UNS) 
PISANI, María Virginia - Licenciada en Economía (UNS) 
 
 
 
 
UN (1) cargo de Ayudante de docencia “A” con dedicación simple, asignatura: 
“Bioestadística E” 
AYALA PEÑA, Victoria Belén – Bioquímica (UNS) 
HERNANDO, Guillermina Silvana  - Licenciada en Ciencias Biológicas (UNS) 
MOLINA, Lucas Matías – Licenciado en Ciencias Biológicas (UNS) 
 
UN (1) cargo de Ayudante de docencia “B” con dedicación simple, asignatura: 
“Probabilidad y Estadística” 
BATISTELLI, Karina Haydée 
FERRANTE, Bárbara Isabel 
GOÑI, María Luján 
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ANEXO II 

A C T A 
 
----- En la ciudad de Bahía Blanca, a los quince días del mes de mayo del año dos mil 
nueve, en el Departamento de Matemática de la Universidad Nacional del Sur, siendo las 
doce horas, se cierra la inscripción para el llamado para cubrir suplencias, que se tramitan 
por la Resolución del Consejo Departamental DM-N° 126/2009. 
Los postulantes inscriptos son los siguientes: 
 
AREA I: Elementos de Análisis y Cálculo 
 
DOS (2) cargos de Asistente de docencia con dedicación simple, asignatura: “Análisis 
Matemático I” 
DESIERTO 
 
UN (1) cargo de Ayudante de docencia “A” con dedicación simple, asignatura: “Análisis 
Matemático I” 
BOLTSIS, María Sofía – Licenciada en Matemática (UNS) 
MARTINEZ, Analía Verónica - Profesora en Matemática (UNS)-(Título en trámite) 
ZEPPA, Carolina Belén – Profesora en Matemática (UNS) (Título en trámite)  
 
 
 
El Consejo Departamental en su sesión ordinaria del día 21 de mayo de 2009 aprobó por 
unanimidad la nómina de inscriptos en el llamado a Inscripción. 
 

Bahía Blanca, 21 de mayo de 2009. 
 

 
 
 
El Consejo Departamental en su sesión ordinaria del día 21 de mayo de 2009, aprobó por 
unanimidad la nómina de inscriptos en el llamado a Concurso Público de auxiliares de 
docencia. 

Bahía Blanca, 21 de mayo de 2009 
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ANEXO III 
 

A C T A 
 
----- En la ciudad de Bahía Blanca, a los doce días del mes de mayo del año dos mil nueve, 
en el Departamento de Matemática de la Universidad Nacional del Sur, siendo las doce 
horas y treinta minutos, se cierra la inscripción para el llamado a Concurso de Asistentes y 
Ayudantes de docencia “A” y “B”, por REVALIDA, que se tramitan por la Resolución del 
Consejo Departamental DM-N° 117/2009. 
Los postulantes inscriptos son los siguientes: 

AREA I: Elementos de Análisis y Cálculo 
 
UN (1) cargo de Asistente de docencia con dedicación simple, asignatura: “Análisis 
Matemático I”: 
LOPEZ, Sandra Marcela – Ingeniera Industrial (UNS) 
 
UN (1) cargo de Ayudante de docencia “A” con dedicación simple, asignatura: “Análisis 
Matemático I”: 
ALVAREZ, Laura Inés -  Ingeniera Industrial (UNS) 
 

AREA III: Análisis Superior 
 
UN (1) cargo de Ayudante de docencia “A” con dedicación simple, asignatura: “Análisis 
Matemático III”: 
GRIMOLDI, Franco – Licenciado en Matemática (UNS) 
 

AREA VI: “Matemática Discreta, Lógica y Fundamentos” 
 
UN (1) cargo de Ayudante de docencia “B” con dedicación simple, asignatura: 
“Matemática Discreta” 
PANIAGUA, Liliana Cristina 
 
El Consejo Departamental en su sesión ordinaria del día 21 de mayo de 2009, aprobó por 
unanimidad la nómina de inscriptos en el llamado a Concurso de auxiliares de docencia por 
REVALIDA. 

Bahía Blanca, 21 de mayo de 2009 
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